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Ez a hazai ság'
— aug. 17.

A félhivatalos lapoki jelentik, 
hogy Széli Kálmán miniszterelnök 
beteg és sokáig fog Kálóion ma­
radni, hol meg azt, hogy nincsen 
semmi baja és IS-an szabálysze­
rűen diszőibédelni fog.

Ezekkel a különféle és egy­
másnak ellentmondó híresztelések­
kel szemben mugánértesülésünk - 
szerint teljes pozitivitással jelent 
Inetjük, hogy a miniszterelnök ko­
molyan beteg. A baj, melyet min­
den orvosi vizsgálat nélkül konsta­
tálni lehet, hátgerincbaj ; keletkezé­
sének oka, a sok hajlongás min­
denki előtt, a kinek vörös szallag 
van a nadrágán es pléh gallér a 
nyakán. Sajátságos tünetek, hogy 
a baj eredete a lélekben és nem a 
testben van. Megnyilatkozik, vala­
hányszor a miniszterelnök udvari 
vegy katonai személyekkel találko 
zik. Melléktünetek az emlékező te­
hetség részleges fogyatkozása es 
ferde képzelődések. A miniszter 
elnök ugyanis, mihelyt akár csak 
udvari lakájt vagy katonát lat, szüli 
tel énül hajlong, elfelejti, hogy ma 
gyár és azt képzeli, hogy ő „mi-

fluerin-cset Budapesten.
Meet, mikor az egész világ visz- 

szafojtott kaczagással várja, mi lesz a 
vége a Guérinék vállalatának, kik a 
párisi rendőrök elől elsá iczolták ma­
gukat s a franezia kormány t pár napra 
nevetségessé tudták tenni, érdemes 
felemlíteni, hogy 22 ével ezelőtt, bot 
dogult Thaisz Elek idejében hason lu 
sikerült tréfát csinált Budapesten négy 
jóvérű és elszánt fiatal ember.
1877-ik év egyik hajnalán, viharos éj­
szaka után, valami komolyabb terme 
szetü konfliktus támadt köztük és a 
rendőrök közt. A biztos urak ékte o- 
nül sípoltak s a széles vállu. herkules 
erejű urfiak gyorsított léptekkel így0' 
keztek átengedni a csatatért. Így értek 
a lánczhidra, nyomukban vagy busz 
mérges konstábler.

Az elől menekülő urfinab, a ki 
mellesleg mondva ma igen díszes tál 
sad almi állást tölt be Budapesten és

nisler meines hauses“ és semmi 
egyébb.

Ezeket a súlyos tüneteket nem 
lehet sem félhivatalos msgasztalá- 
sokkal, sem ellenzéki mezbe öltöz 
teteit talpnyalásokkal gyógyítani, a 
nemzet ezek ellen csak egyetlen 
gyógyszert használhat ; a paciens 
elmozdítását a helyéből és vissza­
küldését a magánéletbe, a hová el 
küldte mindazokat az elődöket, a 
kik a nemzeti érzülettel, — ha 
kisebb mértékben is packáznak.

Széli Kálmán azt hiszi, hogy 
neki most már mindent szabad. 
Egymásután két bűnbe esik: el­
marad a Petőfi-ünnepről és meg­
nyugszik abban, hogy Henlzit glo- 
rifikálják. A legkülönösebb a dolog 
ban azonban az, hogy nyíltan nem 
létező betegség czimén akar ki­
bújni, a Hentzi botrány ódiumát 
uszály hordozóival elődjére akarja 
rákenetni, a ki már fél éve nincs 
hivatalban.

Csakhogy a visszaruházás the 
őri áj a sántít, mert olyan örökséget, 
melyhez szégyenfolt tapad, nem ve­
szek át vagy ha csak utóbb tudom 
meg, hogy a végrendeletnek meg­
becstelenítő klauzulája van, úgy

odacsapom ezt az örökséget, mintha 
át se vettem volna soha. r

Nagy kár, hogy Széli Kálmán 
nem járt álruhában a Hentzi emlé­
ket ünneplő tisztek között. Hallotta 
volna, hogy méltatlankodtak ma­
guk a tisztek, hogy őket ilyen sta- 
tista szerepre kényszeri tette.

Hiába meséli ő Exellenciája, 
hogy nem mondhatott le, mert 
utána legfeljebb hazaíiatlanabb kor 
mány jött volna, mely belement 
volna a Hentzi és társainak még 
nagyobb ünneplésébe-

Elbújni, a hogy ő elbújt, tu­
dott volna más is. Az meglehet, 
hogy a cseh Lobkovitz, a morva 
Fejérváry vagy akármelyik másik 
osztrák generális még egyebet is 
csinált volna, de magyar politikus

nem 1

A valótlanságok emlékoszlopa.
— Fővárosi tudósitónktól. —

Budapest aug. 16.
Most, hogy a hadapródiskola ud­

varán teljesen befejezve, sőt fölavatva 
áll a régi Hetzi szobor, látszik csak a 
maga teljes meztelenségében : mi­
csoda műveletetvégzettitt herczeg Lob 
kovitz hadtest parancsnok, a ki a szó*

tagja az országos kaszinónak, ekkoi 
nagyszerű ötlete támadt. Ráugrott tud 
niillik a hid lánczára, melynek félő 
dalt vékony korlátja is van. A többiek 
követték a példáját s a meredek légi 
utón szépen felsétáltak a hetemeletnyi 
magasságú oszlopok falához. A rendő­
rök úgy gondolták, hogy „hiszen ha 
felmentek, majd visszajönnek ,s eszuü 
ágába se ötlött, hogy kövessék
őket. .

Onnan a hol a lan ez ok áthatol 
nak az oszlopokon, egy meredek vas- 
laitoria visz fel az oszlopok legtetejére '„tégy uífi azon is felkuwik s oda 
fönn aztán kényelmesen elhelyezked­
tek. Az oszlop tetejének ugyanis kórus 
l-niiil kőből faragott korlátja van, s 
azon belől akkora tágas fedetlen hely
mmt A8nógy menekülőéit első sorban

ruiha ^gyban^feküdnének íálta ki most a közönség és a köztük

és nem féltek semmi meglepetéstől. A 
méter hosszú vaslétrát tudniillik föl­
húzták maguk után. A rendőrök hogy 
meddig vártak rájuk sohasem tudták 
meg, másnap azonban az esti órákban 
nagy népcsődületet láttak maguk alatt 
a közönség az esti lapokból megtudta 
az esetüket és elmentek a csudá­
jukra.

Javában folyt a bámulás, mikor 
egy elegánsan öltözött fiatal ember ki 
válik a közönség közül, ráugrik a 
lánczra és látszólag tréfából megteszi 
ugyanazt a nyaktörő utat felfele az 
oszlop teteje irányában. Az álmélko- 
dás akkor érte tetőpontját, mikor a 
négy fiatal ember harsány üdvrival­
gással fogadta az érkezőt, mint jó is­
merőst.

Leeresztette eléje a vaslétrát, 
melyen az nyomban macskaiigyesség- 
_1 fAii,-„0„r.n Tílnni vitt. nekik ! “ ta-
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bor átszállításával ós az ezzel össze­
függő tennivalók keresztülvi'uúvol volt

’bízva, Lobkovitz herczeg volt tud­
va!: véle.; óz. a ki Szent György-téren 
megkezdi ;t bontásról az átadási ünne 
pig a művelete.': közvetlenül fölvi­
gyázott, lefelé utasító lkat, adott s föl 
felé javaslatokat tett. O volt az, a ki 
bontásnak abban a pillanatában, ami­
kor a csákányok s ozeles-Adorján-féle 
bomba helyéig jutottak, fölmászott a 
szűk 1 trákon a szobor álványaira s ne 
gyedóránál tovább vizsgálta az elrob­
bant bomba helyét, hogy jelentést te 
hossen az éppen Gödöllőre érkező ki­
rálynak ; tett-e kárt a szobor belsejé­
ben a „Szeles- Adorján bombája ?

G futott ki lóháton a hadapród 
i kólába, mikor az a hir terjedt volt 
el, hogy a Hentzi-szobor a Szent- 
Gvörgy térről eltűnt, de a hadapródis­
kola udvarára meg nem érkezett. Ő 
tett jelentést a királynak a szobor fö* 
állítás minden egyes nevezete: ebb 
mozzanatáról s az ó javaslatára ke­
rült a szoborra az újabb felirat is. A 
szobor azonban úgy, a mint most áll, 
a valótlanságok egész komplexuma. 
Oldalán ugyanis ez a felirat van : „Ge 
neral Ilentzi, mit dem Obérst Alnoch, 
sammt 418 Soldaten starben hioz den 
Opfertod für Kaiser und Vaterland 
1849 “ Hogy a nevezettek nem a ha­
záért haltak meg, hanem csak a esá 
szárért, az már régi dolog.

Ezt a hazugságót egyszerűen át 
vitték a szoborral a hadapródisko­
lába.

Újabb valólanságot kreáltak azon 
ban a felirat meghagyásával, a midőn 
a „starhen hiei“ is ott maradt holott 
Ilentzi és társai nem a hadapródisko­
lában, hanem a budai vár belsejében 
estek el. De a legújabb és legszembe- 
szökőbb valótlanság a szobor uj feli 
rutában \an, a moly Így hangzik: 
„Unter diesen . . . Denkmahle ruhen 
die pietätsvoll gesammelten lezten Res
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te des gefallenen Krieger.“ (Ez emlék 
jel alatt az elesett harezosok kegye­
lettel összegyűjtött végső maradványai 
nyugosznak.“) A szobor alatt lévő krip 
tában tudniillik nemcsak a harezosok 
hanem külön a harezosok és külön a 
Hentziné csontjai is o t, nyugosznak 
Ennyi hazugság, maradandó érezbe 
vésve 1 S mindez máig sem derült vol­
na ki, ha illetékes helyen meghallgat­
ják a napilapok intő sorát, hogy ne 
rendezzenek ünnepet, hanem végezzék 
el csündben az arra hivatottak a ma­
guk dolgát.

POLITIKAI HÍREK.
A püspöki konferencia elhalasztása.

Megírtuk a minap, hogy a hercegprí­
más külön kisérő levéllel küldte meg 
a püspököknek a katolikus autonómiai 
kongresszus üuszonhetes bizottsága ál 
tál kidolgozott önkormány zati szabály­
zat tervezetet s egyuttafkonferenciára 
hivta meg őket. Ä püspöki konferen 
eiát e hónap végére tervezték, de köz­
bejött akadályok miatt a jövő hónapra 
halasztották.

Képviselői beszámoló. Őrley Kál­
mán, a margittai kerület országos kép 
viselője, vasárnap tartotta Murgitán 
beszámolóját. Ürley kijelentette, hogy 
a szabadelvű párt az utolsó percig hl 
von tartott ki Banffy mellett és ilyen 
törhetetlen ragaszkodással viseltetik 
Száll Kálmán irányában, kit a legzi­
láltabb s legsúlyosabb politikai viszo­
nyok közt az isteni gondviselés kegye 
adott a nemzetnek.

deti és tősgyökeres humor nyilatkozik 
meg a következő anekdotában, amelyet 
eredeti diósadvidéki kiejtéssel igy kö­
zöl a „Nyelvőr“ :

Hallotta e hirit koma, hogy ecear 
az öreg Veseíényi báró kiatta a borát 
árendába egy szóri embernek. Persze 
képzelheti, hogy micsa fájin bor vóta 
megnyalhatta vón utánna még a ki- 
ráj is a száját, de azér a báró meg­
halta néki, hogy csak húsz krajezáré 
méije literit, hadd ihassék a szegény 
ember is jó bort. Oszt azt is meg 
monta néki, hogy eggy hét múlva jöj 
jek vissza megén, me szeretné tudni 
kél e jól a bora.

Há persze hogy vették eggyre- 
másra, hogy a fenébe ne kött vóna? 
Jön is a széri ember eggy hót múlva 
oszt mongyy, hogy alig gy ízi mérni’ 
egymás hátán ál! az ember a hordója 
mellett. A báró aszonta néki, há jól 
van, akkő há mérje magosabban. — 
Magossabban is mérte------- biz ükeme,
kapta magát, fetette eggy mosószókre- 
a hordót, de bizon creak úgy kőtt az 
akkor is, mind az ászokfám. — Mikó 
mongya a bárónak, hogy csak úgy 
horgyák oszt most is, a báró aszontaa 
hogy akkó há’ még magosabbaa ke 
merni. Fel is vitte ü nagy kínnal a 
hijuba, azután meg a kokasüllőre a 
hordót, még máj megszakatt belé ; 
mégis csak úgy kőtt a híjába mérte 
magossabban. A báró meg csak osu- 
dókozott, hogy ojan jól kél a bora.

ácsorgó rendőrök bosszankodása határ 
tálán volt.

Az ötödik urfi azonban nemcsak 
enni vitt a lenrekedteknek, hanem a 
derekára csavarva felvitt nekik egy jó 
erős kötelet is, a melynek seeitsemévél 
még azon az éjszakán vagy két hetre 
való eleséget húztak fel maguknak az 
oszlop alá rendelt hentes és péklegé­
nyektől, finom borokról sem feledkez­
vén meg. A rendőrök tudnillik csak a 
lánczok feljáróit őrizték és a .sötétben 
nem vették észre, hogy az eleséget 
hordo legények egymásután aggatják 
, ® ® kosaraikat az oszlopról lelógó 
kötél horgába. — Másnap aztán a do 
lo^g valóságos főváros nevezetességgé

i Az emberek ezrével tolongtak a 
Lftnczhrd környékén, a vakmerő urfiak 
pedig kiültek az oszlopok korlátjára 
onnan lógatták le a lábukat, vidáman 
poharazva. A rendőrök szájtátva és 
irigykedve nézték őket, és nem lehe-

TÁRSAS ÉLET. 
idoma, a nagy Weselényiröl.

Mint minden nagy emberéhez, 
úgy az idősb Wesselényi Miklós nevé­
hez is számos népadoma fűződik. Ere-

VIDEK,

• bpä* «siuafl I jftflr«

tett tudni, hogy mi lesz mindennek a 
vége? S hogy a dolog mindenb n ha 
sonlitson a Guerin esetéhez, itt is 
végre a rendőrfőnök : az öreg Thaisz 
Elek avatkozott bele a dologba. Meg­
jelent a helyszínén és felkiáltotta a 
buknak :

Gyertek le rögtön, minden 
meg van bocsátva !

Az egyik urfi visszakiál­
tott :

Szavára mondja bátyám ? 
Szavamra mondom!
Kire az ián az oazloplakók ugyan 

azon a nyaktörő utón, melyen felmen­
tek, szépen visszasétáltak. A közönség
getteZőkétT laiSZ Elek P8d'g megfen?e

• z, , T ,Ezt máskor meg ne próbál­
játok fiuk, mert megteszem, hogy ma 
gam megyek fel értetek !

Egiháboru, Komorzán szutmárme 
gyei községet rettenetes égiháboru és 
fellegszakadás látogatta meg a múlt 
zivatarok alkalmával. A sötét komor 
fehogek tartalma leszakadt a község 

ífölött s a szennyes víz rövid idő alatt 
j áradásként hömpölygőit a község ut- 
jcáin s az alacsonyabban fekvő házakba 
másfél méter magasságig nyomult be 

J A községen keresztül folyó patak s a 
iszom zédos hegyek vizei elborították 
a határt s a lakosság idei termését 
teljesen tönkretették A boglyákba ra­
kott takarmánynernüeket, több nyáj 
juhot is elragadott az áradat, mely oly 
nagy volt, a milyenre a legöregebb 
emberek sem emlékeznek Ivomorzán- 
ban. A szegény nép téli élelmétől lett 
megfosztva a csapás által, melyhez 
még jégverés is járult, mely a gyü­
mölcsösöket íetto tönkre.

A Nagyváradi színházi szerencsét­
lenség. Az utazás egy apa körül cimü 
operette nagyváradi premiérjén tudva­
levőleg szerencsétlenség történt. Fe- 
hárvári Mariska sziuésznőt ós édes 
atyját a görög tűz úgy összeégette, 
hogy mindkettő heteken át orvosi se­
gélyt vett igénybe. A nagyváradi kir. 
ügyészség mint nekünk Írják, most 
vizsgálatot indított oly irányban, hogy
fi lő 6 Vídakp" a Szerencsétlenségórt
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Megyei árvaház. Lippich Gusztáv, 
Jász Nagy-Kun Szolnok-vármegye fő­
ispánja kezdésére mozgalom indult 
meg, a megyében fölállítandó árvaház 
létesítése iránt. Ennek a humánus in­
tézménynek dolgában a főispán elnök­
lésével augusztus 13-án Szolnokon ta­
nácskozásra gyűltek össze a megyei 
árvaszék elnöke, a polgármesterek, a 
főszolgabirák és a községi jegyzők. A 
tanácskozás tárgya főleg az árvaház 
alap előállítása volt.

Felfüggesztett föjegyyö. Fadgyas 
Károly mezőtúri városi főjegyzőt, mint 

'tudósítónk írja, több rendbeli hivatali 
visszaélés miatt a városi közgyűlés 
felfüggesztette állásától.

Hegmérgezett grófi gyermek
— Saját tudósítónktól. —

Gróf Széchenyi Andor Pál és 
neje, szül. Csekonics Andrea grófnő 
négy hónapos kis Béla fia Marcalon 
végzetes szerencsétlenség áldozata lett;
kezelő orvosa tévedésből megmérgezte.

E hónap 13 án a gyermek meg­
betegedett. A háziorvos befecskende­
zést tartott szükségesnek és kétféle 
szert rendelt a gyógyszertárból : bor 
savas oldatot és 5 százalékos karbol­
savat a fertőtlenítésre.

A szereket a gyógyszerész gya 
kornok készítette el, de a címkéket ösz- 
szecserélte és tévesen ragasztotta az 
üvegekre, az orvos azt állítja, hogy ö 
nagyon náthás volt, s azért nem érezte 
meg a karbolsav szagát, s mivel meg­
bízott az üveg feliratában, aggodalom 
nélkül fecskendezte be a gyermek kar­
jába.

A szegény kis fiú a befecsken­
dezés után nyomban rosszul lett, mire 
az orvos rá jött a tévedésre s távira 
tozott a szülőknek, akik pár napra el- 
rándultak valahová a közeibe a mar­
cali kastélyukból. A 14-én hajnalban 
hazaérkezett grófné azonban már csak 
gyermeke holttestét ölelhette magához.

Az orvos a gyógyszerészszel egy­
ütt 14-én rögtön jelentkezett a járás 
bíróságnál. A bíróság az eljárást azon­
nal megindította s elrendelte a kis 
holttest fel boncolását, az orvosságos 
üvegeket pedig lefoglalta.

SZÍNHÁZ.
Debreczenl művészek hangversenye. 

E. Kovács Gyula síremléke javára fé­
nyesen sikerült hangversenyt rendez­
tek e hónap 12 én Sepsi-Szent Györ­
gyön. A szép múlttal dicsekvő miiked 
velő egyesület — melytől E. Kovács 
Gy. 1883-ban a ma már csaknem tör­
ténelmi nevezetességűvé vált arany - 
serleget kapta volt — mindent elköve 
tett az est sikere érdekében. Az újon­
nan épült városi színház megtelt válo­
gatott közönséggel. A milánói Scala- 
szinház volt koloratur énekesnője :

Rizzi Margit a Trobadourból és Ema­
riiból énekelte a két nagy áriát gyö­
nyörűen. Szacsvay Sándor, a debreceni 
színház jeles tagja pedig pompásan 
szavalta Petőfi és Szász K. egy egy 
költeményét.

A debreczeni szinházbizottság Szige 
ten. A debreczeni színtársulat tagjai 
sorában az utóbbi időben nagy válto­
zások állottak elő s az elhalt, vagy el 
távozott erőket uj szerződtetésekkel 
pótolja Komjáthy János színigazgató. 
Az uj szerződtetéseket szeptember el­
sejéig kell bejelenteni a színigazgató­
nak, de a szinházbizottság csak tize­
diké körül tartandó ülésében mond 
azokra véleményt. Mielőtt azonban vé­
leményt mondanának, a bizottság tag 
jai közül többek átutaznak Mármaros 
Szigetre, ahol két három előadáson 
megnézik az uj tagokat.

Harcz a páholyokért. A színházi 
évad csak szeptember hó végével veszi 
kezdetét s a páholybérletekért, már 
megindult a harcz. A szinházbizottság 
tagjainál eddig már tizenegy uj pá­
holybérlő jelentkezett arra az eshető 
ségre, ha a páholy bérletre jogosultak 
közül egyik vagy másik bérlő az idénre 
lemondana bérleti jogáról.

Serfözy Zseni utódja. Komjáthy 
János s-önigazgató a tragikus véget 
ért Serfőzy Zseni helyét már betöltötte 
Helyére ugyanis Komáromi Egri Her 
min énekesnőt szerződtette, a ki a szi 
nészeti szaklap szerint kiváló t het- 
ségü tagja volt a Bellovics énekisko­
lájának. Az uj énekesnő már a -zi :eti 
szezonban megkezdi működését.

A Dreyfns-pör.
Éjjeli táviratok. —

Rennes, augusztus 16,

Laborit higiénikus okokból átvit­
ték Bases tanár házába. Hir szerint a 
rendőrség nyomában van a merény- 
őnek.

Paris, augusztus 16.
Este 10 órakor. A helyzet válto­

zatlan. A Rue Chabroibau az előtt a 
íáz előtt, a melybe Guérin bezárkózott 
tüntetések voltak. „Éljen a hadsereg!“ 
„Éljen Guérin 1“ —■ kiáltották a tünte- 
' ők. Az Ilentüntetések miatt egyes 
helyeken verekedésre került a dolog, 
a melyek több letartóztatást vontak 
maguk után. Egyébként Paris egé­
szen nyugodt. Waldeck Rousseau mi­
niszterelnök a délután folyamán több 
ízben tanácskozott a rendőrfőnökkel a 
Guérin ellen való eljárásról és úgy 
látszik abban állapodtak meg, hogy 
válasszon az önkéntes internálás és

letartóztatás között. A Rue Chabrolt 
holnap újra átadják a forgalomnak és 
a rendőrség megszállja a ház kapuját.

Paris, augusztus 16.
Lasies képviselő az este Guérin- 

hoz ment, hogy rábeszélje, hagyjon föl 
az ellentálással. Lesiesazután éjjel fél 
11 órakor Waldeck-Rousseau-hoz ment 
de ennek távollótében a miniszterelnök 
kabinetfőnöke fogadta. A minisztérium 
jövet kijelentette Lasies egy újságíró 
előtt, hogy sem Waldeck Rousseau- 
nak, sem Guérin nek nem volt közben 
járóra vagy képviselője, hanem tisztán 
részvétből cselekedett, mert nézete sze 
rint megegyezésre lehetne jutni Gue­
rin t és társait ma éjjel nyugodtan hagy 
ják aludni.

Lasiés holnap reggel újra elmegy 
Waldeck Rousseau hoz, hogy a meg­
adás föltételeiről tárgyaljon vele. Gué- 
rinnel nemcsak a maga nevében ha­
nem Drummond és a Libre Parole 
egész szerkesztősége nevében beszólt. 
Azt hiszi, hogy Waldeck Rousseau 
Guérin társai iránt elnéző lesz. Guérin 
valószínűleg azt fogja kérni, hogy ne 
kisérjék fogolyként az utczán végig, 
hanem engedjék meg neki, hogy gon­
ként jelentkezhessék a vizsgálóbírónál, 
Waldeck-Rousseau valószínűleg ezt is 
megengedi neki.

Paris, augusztus 16
A Figaró azt hiszi, hogy Jouast 

ezredes nem fogja teljesíteni Deman- 
genak azt a kérését, hogy a Dreyfus- 
pör tárgyalását halasszák el hétfőig, 
mert a haditörvényszék ülései a tör­
vény rendelkezései szerint nem füg­
geszthetők fel 48 óránál hosszabb időre 
Demange erre bizonyára azt fogja in­
dítványozni, hogy 48 óránként egy-egy 
ülést tartsanak.

A Matin értesülése szerint a po­
litikai rendőrségnek sikerült megsze­
reznie azt a titkos jegyű tevéi - állást, 
a mely az orleansi herczeg és párisi 
hívei között folyt.

Rennes, augusztus 16
A tárgyalás a legnagyobb csend­

ben megnyílik. A közönség főleg azzal 
a kérdéssel foglalkozik, vájjon De­
mange védőnek a tárgyalás elhalasz­
tására vonatkozó kérelmének hely 
adatik-e.

Hírlik, hogy a hadbíróság mie­
lőtt e kérdés felett felett döntene, 2 
három tanút fog előbb kihallgatni.

Rennes, aug. 16.
Labori az éjét nagyon jól töltötte 

keveset aludt. Állapota reggel kielé­
gítő volt.

Rennes, aug. 16.
A legerélyesebb pyomázqk dacára 

mindezideig nem sikerült a gyilkost 
kézre keríteni.

Rennes, aug. 16.
A gymnasiumhoz vezető utakat 

a katonaság ma elzárta. A hidakat a
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csendőrség őrizte, akik egyúttal készen 
létben voltak az esetleges tüntetéseket 
elfojtani.

Éjjel a vidékről 200 csendőr ér 
kezett, és még további segély csapa­
tokat várnak, üreyfust minden inci­
dens nélkül vezettek a gymnasiumba.

Rennes, aug. 16.
A tárgyalás 6'35 perckor kezdetét 

vette. Demange kijelenti, hogy az or­
vosok remélik, miszerint Labori hétfőn 
már a tárgyaláson részt vehet. Én 
úgymond — a védő nemcsak egy vád 
lóval állok szemben, evégből tehát mél 
lányos ha a védelem is megoszlik 
evégből kérem a tárgyalás elhalasztó 
sót hétfőre.

Carriece kormánybiztos a kérel­
met ellenzi, és kéri a tárgyalás foly­
tatását.

A hadbíróság visszavonul és 20 
perez múlva visszatér, hogy a védő 
kérelmének az egyhangú határozattal a 
bíróság helyt nem adtak, mert a ka­
tonai törvények értelmében ha a tár­
gyalást 48 órán túl elhalasztják az 
egész eljárást újból kellene kezdeni.

Folytatása a Táviratok rovatban

ÚJDONSÁGOK.
* Zenés nagy mise. Holnap pén­

teken reggel 9 órakor, a király szú 
letés napjának évfordulója alkalmából 
zenés nagy mise lesz a róm. kath. — 
templomban. A nagy misén, amelyet 
Dr. Wolafka Nándor vál. püspök plé­
bános tart nagy segédlettel, az egy 
házi’énekkar először a Todeumot énekli. 
Azután az egyházi ének és zenekar 
Zangl G moll miséjét adja elő. Boros 
Lajos, Kántor Elek Mária énekét énekli 
zene kísérettel. Majd a hívők „Tartsd 
meg Isten a királyt“ és végül az egy­
házi énekkarral a Hymnust éneklik.

* Távozó orvos. Dr. Szegedy Jó­
zsef, a városi közkórház jónevü fiatal 
orvosa, ma megválik a közkórháznál 
eddig viselt segédorvosi állásától. Dr. 
Szegedy Kolozsvárra távozik, ahol a 
klinikán folytatja tovább orvosi prak- 
szisát.

* Városi rendkívüli közgyűlés. Deb- 
reczen város törvényhatósági bizottsá 
gát szeptember tizenötödikére rendkí­
vüli közgyűlésen egyetlen tárgy Deb- 
reczen város uj szabályozási vonalának 
a megállapítása lesz.

* Játszóterek a középiskolai növen­
dékek részére. Dr. Wiassics Gyula val 
lás és közoktatásügyi miniszter leira­
tot intézett a város közönségéhez, mely 
szerint az uj oktatási törvény értelmé­
ben a közép iskolák tanu.ói részére 
szükséges testgyakorló és játszóterekül 
alkalmas helyeket jelöljék ki s a maga 
részéről Góreai Kálmán tankerületi fő 
igazgatót bízta meg ez ügyben. A vá

rosi tanács küldöttsége, mely áll: a 
főjegyző, tiszti főügyész és az erdS- 
mesterből, tegnap szemlélte meg a 
nagyerdőn az erre alkalmas tereket s 
a régi korcsolyázótér és a leveles szin 
mögötti tisztásnak mellőzésével, azon 
nagy térségben állapodott meg, mely 
a nagyerdei park mellett van s melyen 
évenként egy napon, piánköst másod- 
napján a népmulatságok tartatnak. E 
tér igen alkalmasnak mutatkozik, mert 
közel fekszik a kis vasút megállóhe­
lyéhez. Csak a parkon kell áthaladni 
t növendékeknek s azonnal ez ólnál 
vannak. Nem esik kocsi útnak és a 
nagy forgalom menterén s a mellett 
szép gyepes, sőt kissebb facsoportok is 
vannak benne, melyek mind nem aka­
dályozzák, hogy a kívánalomnak meg­
felelőiem odáig bővíttessék, hogy egy­
szerre mind a négy középiskolánk nö­
vendékei elférjenek rajta. T. i. az ev. 
ref főiskolai gymnasium, az állami főre- 
áliskola, a kereskedelmi akadémia, és a 
róm. kath. yymnásium. Ä küdöttség je­
lentését már beadta, a térvázlat el­
készítésével pedig Török Gábor erdő­
mester bízatott meg.

* Körút után. Szőj ka Gyula, a deb 
reczeni kereskedelmi akadémia jeles 
tanára, külföldi útjáról visszaérkezett 
Debreczenbe.

* Iparmuzeum Debreczenben. Annak 
idején közöltük, hogy a debreczeni ke 
reskedelmi és iparkamara a Frohner 
szálloda mellett két emeletes bérházat 
építtet. A palota építésével egy nagy 
szabású, az ipar és kereskedelmi életre 
nagy horderejű terv megvalósitasa is 
erősen foglalkoztatja a kamarát. Az 
uj bérpalotában ugyanis ipar és keres­
kedelmi múzeumot rendeznek be, ahol 
a kamara kerületébe tartozó hót vár­
megyéből gyűjtik össze az ipari és ke­
reskedelmi termékek mintáit. Aki a 
múzeumot megnézi, tiszta képét nyeri 
a hót vármegye ipari produktumának. 
A kereskedelmi és iparkamara már is 
sok és értékes ilyen mintát szerzett be 
Most azonban még nagyobb buzgóság- 
gal van rajta, hogy a minták a leg­
apróbb házitermékekről is beérkezze­
nek, hogy mire a bérpalota készen 
lesz nyomban és akadálytalanul 
megkezdhessék a múzeum berende­
zését.

* Megszökött sikkasztó Szathrnáry 
István debreczeni földbirtokos egy 22000 
frtos kölcsönt akart fel venni birtoké- 
ra az Oesterreichhche — Contrál — 
Boden — Credit — Bankból. A köl­
csönt Balogh Ede ügynök közvetítette 
még p;dig olyan eredménynyel, hogy 
Szathrnáry legnagyobb mértékben meg 
volt vele elégedve. — Ezután ugyan 
csak Balogh közvetítette a Szathrnáry 
által fizetett 561 frt 38 kros részlete­
ket is. Történt azután, hogy Szath- 
máry a harmadik röszletbefizetösröl

nem kapta meg a nyugtát Balogtól. 
Az ügynök folyton, kifogásokkal, állt 
elő, úgy, hogy Szathrnáry előtt már 
kezdett gyanússá, lenni a dolog. Kér­
dezősködött a banknál s ott. azt a fel. 
világost tás t nyerte, hogy a részlethefi- 
zetósre Balog szeptemberig halasztást 
kórt és kapott. Szathrnáry most már 
kereste az ügynököt, de az ismeretlen 
helyre távozott.. Feljelentést tett ellene 
sikkasztás miatt. Kéri Balogh körözé­
sét, letartóztatását és megbüntetését.

* Megmérgezett gyermek. A városi 
közkórházba vasárnap délután egy kis 
fiú gyermeket szállítottak be, a ki még 
a műit hónap 20-án marólúgot ivott. 
A kis fiú Némethi Mihály gyöngyvi- 
rág-utezai napszámos, két éves fia volt 
A kis fiuoska julius hó 20 án reggel 
a míg az édes anyja a piaczou járt 
járt az orvosláshoz használandó maró­
lúghoz jutott és abból tetemes menyi- 
séget megivott. A szerencsétlenséget 
édes anya, a midőn a piaczról haza­
érkezett, azonnal észrevette, ahelyett 
hogy orvost hívott volna, ő maga ré­
szesítette segélyben a beteg gyerme­
ket. A kis fiúcska állapota mind rosz- 
szabbra fordult, úgy hogy most vasár­
nap már eszméletét is elvesztette. — 
Ilyen állapotban volt a gyermek és 
csak az utolsó perczekben vitték a szü 
lök a kórházba, a hol tegnap délelőtt 
meg is halt. Az esetről értesítették a 
kir. ügyészséget is A kis fiú holttes­
tét tegnap fel bonczolták és megálla­
pították, hogy a gyermek halálát a 
marólúg mérgezése okozta. A megmér 
gezett gyermeket meglehetett volna 
menteni, ha a mérgezés után kellő or 
vosi segélyben részesül, A szülők vét­
kes gondatlanságot kő vettek azzal, 
hogy a gyermeket csak már haldokló 
állapotban szállították ki a kórházba.

* Eljegyzések. Biró Márton kisbir­
tokos eljegyezte Kulics Irmát, — Szőke 
Imre gazdálkodó Tóth Juliánnál, — 
Simáéi us Béla káptalani gazdatiszt 
Raioy Ilonát, — Békés Mihály gazdál­
kodó Kis Ilonát.

* Debreczen határának állategész­
ségügyi körzetekre felosztása tárgyában 
ma d. u. 5 órakor értekezlet tartatott 
a főjegyző polgármcsterhelyettesnól me 
lyen Gracsányi Gyula állategészségü­
gyi felügyelő Rziha Arthur és Leidl 
Emil áll. állatorvosok, Király Gyula 
gazd. tanácsnok, Abrahám László t. 
főügyész, Kálmánczhelyi Mór mozőrend 
őr főkapitány, Faragó Miklós áll. állat 
orvos, Steiner Jakab városi belső ál­
latorvos Csáky János vágódidi igaz­
gató és Erűmmel János ellenőr vettek 
részt. A két órát is meghaladó tanács 
kozásnak messze ható eredménye kell 
hogy legyen városunk állategészségü­
gye és rendezésének javítására nézve
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mert a hol a helyzet javítására nézve 
ennyi jó akarat és szakértelem 
őszpontosul, olt a siker elmaradhattam 
Csak aztán a nagy buzgalommal meg 
indított mozgalom el ne aludjon, a te 
vékenység ujjabb tétlenségbe ne men 
jen át, mint a hogy történni szokott 
nálunk és a gazdálkodó jöszágte 
nyésztő közönség részéről kellő jóaka 
rat és érdeklődéssel fogadtassanak a 
tesndő intézkedések. Az eddigi meg 
állapodások szerint a varos 17 négy­
szög mérföld területének 10 állategész 
ségügyi körzetre felosztását fogja szb 
joltatni azon munkálatban, melyet Ki 
rály Gyula tanácsnok fog a tanácshoz 
benyújtani, mely aztán az illető szakbi 
zottságök meghallgatása után közgyűlési 
határozattal fog a fóldmivelósügyi mi­
nisztériumhoz jóváhagyás végett a 
szükséges szabályrendelettel együtt, fel 
terjesztetni. A járlatlovelek kiadása a 
dögterek létesítése, az orvosoknak kör 
zetenkónt és rakodók szerint való be 
osztásáról is vol. szó és a koní'eren- 
czia azon meggyőződésben oszlott szét 
hogy ilynemű megbeszélések tartása 
nagyon szükséges volt és alapjául fog 
szolgálni az állategészségügyi mizériák 
megszüntetésének.

* Mire jó a debreczeni nagy por ? 
Dr. Hütter Károly kocsisának az esete 
megadja rá a feleletet. Mert ugv esett 
a dolog, hogy a robogó kocsin ülő ko­
csis elvesztette az óráját és a lánczát. 
Keserves sopánkodás közt kért enge- 
delmet a gazdájától, hogy visszame­
hessen megkeresni az órát; de bizony 
bánatosan tért vissza, mert az órának 
hire hamva sem volt. Harmadnapon 
megáll a doktor ur kocsija egy ház 
előtt s a kocsis szomorúan mesélte az 
ott álló rendőrnek, hogy ottan körül 
hogy veszítette el az óráját. Beszéd­
közben az ostornyéllel bökdöste a ho­
mokot s egyszerre csak nagy örömére 
kikaparja onnan az órát és a lánczot. 
Azóta a Dr. Hütter kocsisa áldja a 
debreczeni port, e nélkül tovább bú­
sulhatna a vagyona után.

* Üdülő debreczeniek Simonffy 
Imre kir. tan. polgárra ster svájci útja 
után csak néhány napra megy Karls- 
baadba, onnan hosszabb tartózkodásra 
a reichenhalli fürdőt keresi fel. — Dr. 
Boldizsár Kálmán rendőrkapitány a 
radegundi hat heti fürdőzés után most 
a vvőrthi tó bájos vidékére ments csak 
e hó végével tér vi sza Debreczenbe 
Hivatalát szept. elsején foglalja el.

* Az adófelszólamlási bizottság ki­
nevezése. Az adófelszólamlási debrecze 
ni bizottság kinevezése megtörtént s 
az erről szóló hivatalos értesítések teg 
nap érkeztek meg Debreczenbe. Az 
adófelszólamlási bizottság elnökévé Ka 
rap Mórt, alolnökévé pedig Komlóssy 
Dezsőt nevezte ki a belügyminiszter

A bizottságba a pénzügyminiszter. 
Szentkirályi Tivadart, Debreczen vá 
rosa pedig Nemes Kálmánt nevezte 
d. A felszólamlási bizottságnak, amely 
szeptember hó első felében kezdi meg 
működését, valamivel kevesebb dolga 
esz, mint a három éves cziklus előtt. 
Akkor hatszázon jóval felül volt a fel 
ebbezők száma, most pedig jelenté- 
lenyan alatta van. iLz a körülmény 
cülönben azt bizonyítja, hogy a deb­
reczeni adókivető bizottság humanu 
san teljesítette feladatát. Azok pedig 
akik felszólamláshoz folyamodtak, meg 
nyugodhatnak a fenti bizottság kine­
vezésében. Ez a bizottság három év 
előtt is körültekintő figyelemmel, köny 
vek vizsgálata és helyszíni szemlék­
kel teljes megelégedésre teljesítette 
feladatát s az igazságos kérelmek mél 
tánylása elől bizonynyára mist sem 
fog kitérni.

* A városi adóügyosztály hivatalos 
Órái. Említettük lapunkban az elmúlt 
héten, hogy azon kivételes állapot 
meg züntetése, mely szerint az adó- 
ügyosztály hivatalai csak délután 2 
óráig vannak működésben, úgy a kö 
zönség, mint a helyes ügykezelés ér­
dekében tervbe vétetett Mint érlesü 
lünk, a városi latracs elrendelte, hogy 
f. évi szeptember hó elsejétől kezdve 
az adóügyosztály összes hivatalai é
igy a városi adópénztár is, hivatalos 
órákat a többi hivatalokkal egyenlően 
d. e. 9 tői 12 óráig, d, u. pedig 3-tó 
6 óráig tartják.

* Az uj Debreczen. A városi ta 
nács tegnapi teljes ülésében vette fe 
lülbirálás alá azt a nagy szabású terve­
zetet, amely Debreczen városát alapo­
san felforgatja és uj építési és szabá 
lyozási vonalakkal terek, körutak léte­
sítését Írja elő. A tanács a tervezetet 
elfogadta és elfogadásra ajánja a vá­
rosi közgyűlésnek is. Egyben elren­
delte, hogy a tervezet sokszoroüttasék 
és a közgyűlés tagjai közt még a köz­
gyűlés előtt tanulmányozás czéljábó1 
szétosztassók.

* A debreczeni kereskedelmi és ipar 
kamara palotája. Megírtuk, hogy a deb­
reczeni kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlésén határozattá emelték azt az 
indítványt, hogy a kamara a Frohner 
szálloda tőszomszédságában álló föld­
szintes házat hsrmincznégyezer forint­
ért megvegye s a helyére díszes két 
emeletes palotát építtessen. A határo­
zatot felterjesztették a miniszterhez, a 
ki azt tegnap érkezett leiratával jóvá­
hagyta. A közgyűlés által kiküldött 
építési bizottság tehát a jóváhagyás 
alapján megkezdi működését s már a 
közelnapok egyikén ülést tart, hogy a 
legszükségesebb intézkedéseket végre­

hajtsa. Attól a tervtől már elállottak, 
hogy az építkezés még az idén meg­
történjék, hanem elhatározták, hogy 
az építkezési munkákra pályázatot bir 
detnek s inkább bosszú időre módot 
és alkalmat nyújtanak a vállalkozók­
nak minél nagyobbszerü tervek kidol­
gozására. A kereskedelmi és iparka­
mara palotája terv szerint két emele­
tes lesz és az építési költségekre elő­
irányzott összeg százötvenezer forintra 
rúg. Az uj palotában, a mely a főtér 
palotasorát nagyban fogja emelni, a 
kereskedelmi és iparkamara is beköl­
tözik. Modern, szép helyiséget kap, 
nagy díszteremmel. Ugyanott lesz az
uj iparmuzeum is.

* Esküvők. A múlt hót szombatja 
óta nem volt házasságkötés Debrecen­
ben. Tegnap azonban egymásután négy 
}ár lépett házasságra. Házasságot kij­
öttek : Gergely Janos czipészsegéd 
Szathmáry Zsuzsánnával, — Szalontai 
József földmives Tóth Máriával, — 
Jagosi Imre földmives Tóth Erzsébet­
tel Dobránszky Ferencz földmives 
Jajnál Zsófiával.

* Megmart munkások. Nagy sze­
rencsétlenséget okozott tegnap reggel 
a Fáik Ármin Miklós utcai kefegyár 
telepen egy veszett kutya garázdálko­
dása. Lovasi Imre gyárfelügyelő ha­
talmas kutyája megveszett és négy 
gyári munkást megmart. A veszett ku­
tya oly gyors egymásutánba követte 
el a marásokat, hogy nem lehetett ár­
talmatlanná tenni, mig a négy áldo­
zatát meg nem sebesitette. Az esetről 
értesítették a rendőrséget, a honnan 
Dr. K. Szalay Bó'a városi orvos lett 
kiküidve a helyszínre. A sérült mun­
kások sebét bekötözgettek és még a 
ma déli vonattal a budapesti Pasteur 
ntézetbe szállították valamennylöket.

A veszett kutyát lebankóz^ák.
* A rabok ipari munkája. A buda­

pesti országos gyüj tőfogházból a deb­
reczeni ügyészség börtönébe a napok­
ban 30 rabot szállítottak Az ide ke­
rült rabok a büntetésük hátralevő ide­
jét Debveozenben fogják kitölteni. A 
rab tiansporolásnak oka a debreczeni 
rabipar fellendülése. Oly tömeges szám 
mai történtek a megrendelések, hogy 
a debreczeni rabok nem tudták előállí­
tani a kívánt munkát és azért kellett 
kisegctőkül az országos gyújtó fogház­
ból rabokat hozni. A rab munkára való 
felügyeletet és ellenőrzést PoszpicB 
felügyelő dicséretes buzgalommal tel-

* Jótékony adomány. Egy magát 
megnevezni nem akaró asztaltársaság 
a Munkás-dalegylet“ részéve 6 frtot 
adományozott. Miért az elnökség ez 
utón is szives köszönetét mond.

* Angoletti Vilmos bucsuzója. An- 
gelotti Vilmos, a debreczeni magyar 
dalcsarnok derék igazgatója, a szezon 
végeztével, eltávozása előtt a követke­
ző“ bucsusorokat intézi az öt pártoló
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közönséghez: Hat hétig tartó debre-
WpÍ müködéeiemet a tegnapi napon 
befejeztem, .társulatommal együtt im 
már elhagyom e várost, melyet hat 
izi6n keresztül tisztelni és szeretni va­
jéban megtanultam. De mielőtt eltávoz 
nék nem mulaszthatom el, hogy há­
lás köszönetemet ne fejezem ki azért 
a ritkapárt fogásért, meJylyel engem 
e város közönsége nap nap után ki 
tüntetett. Hálás szívvel távozom el — 
s midőn búcsút mondok, csak azt kó
r.em 7 úgy engem mint társula­
timat Debreczen kedves közönsége 

t il tson meg továbbra is szives jóindu-1 
tatában Debreczen 1899 augusztus An 
ge otti Vilmos daltársulali igazgató ésn ah ü
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cseréljék ki Mauser-fegyverekkel. a| 
városban egyébről sem beszélnek, csak* 
a háború lehetőségéről. Az általános' 
nézet az, hogy kérdést intéznek a 
burgherekhez. Azt hiszik, hogy a 
burgherek és általában az egész or 
szag ellenzi a végső rendszabá­
lyokat.

Kivégzés.
Brünn, aug. 16 (A Debr. Újság. 

eref; táv.) Ma reggel bét órakor kivé 
gezték Zaoralek Antal 27 éves morva 

I cz,Pészt, a ki február hó 20 án meg 
gyilkolta kirabolta Pdrazil Anta' 
czipészt.

A san-domingói forradalom
Ken-York, aug. 16. (A Debreceni 

Újság ered. táv.) Puerto Platából ér­
kezett táviratok szerint a san-domingói 
köztársaság kormánya azt a hirt kapta 
hogy a kormány csapatai teljesen meg 
verték és megsemmisítették a fölkelő 
két A kormány azt hiszi, hogy ez az 
ütközet veget vetett a Jimenez érdé 
kében támasztott forradalomnak.

Megszökött sikkasztó közjegyző.
Budapest, aug. 16. (A Debr.Ujs. 

eied. táv.) A rimaszombati rendőrség 
távirattal értesítette a budapesti fóka 
pi ánységot, hogy ifj. Lamer Sámuel 
ottani közjegyző sikkasztást követett 
el és meglökött. Hogy az elsikkasz 
tott összeg mily nagy, azt m g nem 
tudjuk pontosan, tie mindenesetre több 
ezerfónntra rúg. Va'ószinü, hogy

ne;o.

TÁVIEÁIO
A Dreyfus-pör.

T‘JíM 4

liennes, aug, 16. (A Debr. Ujs. 
ered. táv.) Ma kihallgatták Guerin volt 
igazságugyminiszter és Lebon gyar- 
matügyi minisztert, a ki védekezett az 
eilen hogy Dreyfussal kegvetlenül bá 
natot az ördög szigeten. Beszélt külcn 
ben Dreyfus szökési kísérletéről és tit­
kos levelezéséről.

Henry özvegye férje hamisítására 
\7Zj w°Dta' hogy a hadseregért tette. 
Végűi Reget tábornokot hallgatták ki 
aki Dreyfust határozottan bűnösnek 
tartja.

Dreyfus : Napok óta tépik a szi 
vemet és nem szólhatok.

Elnök : Figyelmezteti, hogy min­
den tanú után szólhat.

Bogét folytatta érveléseit és a 
tárgyalás ezzel ért véget.
Aliitn/V>/n- A Kölni Zeitung
állítólag biztos értesülés alapján az!
lennék? 8 rDl^ÍU3 ugye kedvezőt 
enne vált a Babon távolléte miatt, aki 

nagyon súlyos b®leg.
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Törvénykezés.
j • §. Bűnügyi végtárgyalások. A ezü- 

neti büntető tanács ma a kővetkező
tartnvégtárgyalást. Geréby 

Iái és társa ellen párviadal vétsége 
miatt, Kompornai Sándor ellen pedig 
lopás bűntettéért, F ®

§ A mai párbaj tárgyalás. A deb- 
reczem kir törvényszék szüneti büntető 
tanácsa két heti pihenés után ma délelőtt 
ismó tart végtárgyalást. A mai napra 
fwn1 Um? Endre hírlapíró és E nbyznPáx páfbaj tárgyalása is. Ady 
és Geréby április hó végén kardpár 
bajt vívtak, melyben mindkét fél meg
Sn?SUíí’ AEzért a kir' ügyészség párvi­
adal vétségé miatt emelt vádat a pár-
bajozok ellen, a mit a törvényszék el 
is rendelt, ellenben a párbaj segédek 
eden emelt vádat a kir. ügyészség is
kivúJ mé VáfrgyalÓ8ra a vádlottakon 
kívül még heten vannák beidézve.

V MY ES.

Szerencsétlenség Temesváron.
„ . 'I'ewsvár (A Debreczeni Újság 
eredet, táv.rata.) r.gy temesvári bérko 
mis ma kocsijával, amelyben Buriáu
ró^Mtek'a énApátby tölvényszéki bi- 
ró ültek a villamos vasút elé hajtatott
buktak8' xara.bokra törf> a kennüllök ki 
sültek 8 lgen su^osan megsebe-

Széll Kálmán beteg.
Budapest (A Debreczeni Uiság

ZI*} J, tív,rata') Széli Kálmán minis! 
tetelnök beteg. A király születésnapján 
rartando misén nem vehet részt. J

Háborúra készen.
London, aug. 16. (A Debr. Ujs 

„ A '^euter-ügynőkségnek je
lentik.Pretoriából tegnapi kelettel - Á
tottr6AaiMta°äCB ma 1,616,611 iilé»l

k.U.i“;t1tk,aztraparMca”t
• y a Martini-fegyvereket

, —" ° uoxiiiu, noev a
szökevény Budapestiek vette az útját. 
, mer alacsony termetű, szikár em­

er, \ eieses ritka haja és beretvált 
an-za van. Eltűnése idejében fe­
kete kabátot, szürke nadrágot, barna 
köpönyeget és zöldes szinii vadászka­
iul viselt. A sikkasztó kissé tótos 
kiejtéssel beszél.

Életunt szerelmes leányok.
, Bndapest (A Debreczeni Újság 

eredet, távirata.) Daros A, na az l\ 
múlt éjjel kertész-uteza 33. szám alatt 
levő lakásán meg akarta magát mér- 
gezni es nagymennyiségű kámforolda- 
ot ivott A igény oly rosszul lett 

hogy be kelfóít Vinnj a Rókus-kórház 
ba Azért akart meghalni, mert a vőle
Tilt™ L60!1 e,hagyta' - Hasonló 
ok miaB akart megválni életétől Mat-

sy a ki m»Sebet r-éves cselédleány 
'l’.B M r9ggel 7 °ra tájban a Vj-
( 1 r! SZ,ain marólúgot ivott.

lj a Rókus kórházba vitték.
Kegyelem száztizenhét fogolynak

Hely rád, aug. 16. (A Debr Ui« 
eredeti táv) Sándor király születése 
napja alkalmából 117 küiömböző vét
bt!eLmia í 6 ltelt egyénekkel szem­
ben kegyelmet gyakorolt.

Budapesti tőzsde.

ered. VW* RD,br Ujs
Rots teaí fsoUj te”8wi 4 82 -

Nász elől a halálba. Balassa-Gvar-
fóHHn,>gyi fiaíal Íeá?y öngyi kossága 
faltja izgalomban a lakosságot. Varsá-
ánvaM!rgF ÖbZV' 7ai'sányí hslvánné le 
anyd> a kinek esküvője néhány nau
Ű5"íi5fnl rY y6®be, augusztus 
toil vJJCj’ a kertben lévő kútba ve-
tákem^agM- 8 -h0i reggel halva ta]ál" 
invt o g' Ml Vltte a kedves és szép le 
i.p'V ,e. 3 r mes gondolatra és tett 

■ senki sem tudja. A szerencsétlent 
ésg!aPíBSerték a temetőbe, édes anyja 
!L n - geny nagy bánatára, a közön 
stg onasi re zvéte mellett

Gyilkos v. lámütés. Német-Bogsin 
™e htt egy Borka György nevű fyü 
r rlcsárust az országúton utolérte 
nap a zivatar. A villám belecsapott ökhasi'otto R„’ ^,me'-T,nek izét
hasú ott a, Borkát pedig megölte. Azök-
íok sértetlenek maradtak 
Ovs,'»,9^^5 dii'",k- Juhász
gyithlte&n sltelS S.ot,
Nyíregyházán agyonlőtte magát. 6gnaP

A javas asszony haragja.
— Saját tudósítónktól.

Javasasszony hírében áll SánrW 
Julis a szegedi tanyákon A nán * 
tartja róla, hogy ékesehh P azt
gedi papnál, s okosabb tizen11«? S?6~ 
cat doktornál. Pedig csak S
8y“ feágCt' m,e^ rá6,’aúS 8íd"

kételkedett TJulis asszon,ParböítgaZd/ 
©Sben, s ezt meg is mondnlb,6lc9esfé- 
'Irokös haragosa lett e miatt a ,76kl' 
asszony. Nem reaihon „ a Javas-
gedett Martonosi József Z u ra J1”8-)6*6" 
segített rajta se patika se doki„rNem
nénihez, az6°menggydCTmíáryím ,Julia 
neki a szomszédi^y6g,ltJa- mondották
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Martonosi szót is fogadott. El- 
meut a híres asszonyhoz. Alig lépett 
azonban be ajtaján, Sándor Julis rá 
támadott;

— Hát kend még ide mer jöani 
No majd meggyógyítom !

Ezzel botot kapott elő, s úgy 
fejbe verte a beteg embert, hogy az 
ütések következtében meghalt. A ren­
dőrség az ügyben szigorú vizsgálatot 
tartott.

35.

Ä Botori leányok,
Társadalmi regény. 

Folytatás.
— Igazán olyan boldog ?
— Nagyon boldog vagyok.
— Es reám nem gondolt soha .. ?
— Eleinte, míg Evelint meg nem 

ismertem. De azután soha . . .
— Nem is haragszik rám ?
— Sőt ellenkezőleg . . .
— Miért ellenkezőleg ?
— Mert köszönettel tartozom ön­

nek nagyságos asszonyom Ha akkor 
olyan kényedén nem veszi vallomáso­
mat, ha akkor el nem utasít, ki tudja 
lehetettem volna é ilyen boldog.

— ön nagyon őszinte ... Deák 
kor más véleményben volt.

— Másban, mert azt hittem, hogy 
nagyságos asszonyomnak nincsenek 
olyan túl csigázott vágyai, olyan ma­
gas igényei . . .

— Es most honnét tudja, hogy 
vannak?

— Nagyságos asszonyom a há­
mor kastélyában sokan megfordulnak 
és annak, ami ott történik, szét viszik 
a hírét.

— Úgy '? Akkor hát Evelin is 
tudja hogy élünk.

— Nagyon jól tudja és áldja Is 
lenét, hogy akkor a szülői rábeszélés 
re nem tánt.orodott. meg, hanem követ 
te szive vágyát .

— Ő R boldog ? ...
— Nagyon boldog. Sőt nem is vá 

gyik soha, semerre a mi kis hajlé­
kunkból. Nincsenek igényei . . . leg­
főbb ^ vágya, hogy én úgy szeressem 
mindég, mint ahogy ő szeret en­
gem.

— Es ő nagyon szereti önt ?
— Kimondhatatlanul !
Ilona ajkába harapott, s elgondol­

kozott,^ Sokáig nem szólott egy szót 
sem Erezte, hogy ilyen boldogságot 
neki nem szabad feldúlnia, érezte, hogy 
, * akarná akkor sem sikerülne ez ne- 
ki. I ály Endre az ő számára elve­
szett . .
m.,,, Úgy látszik hiába keressük 
, \ V.T, szólt hosszú szünet után nem
aőt sehol. Talán megtalálta az 
tat és visszatért a mi társaságunkhoz.

Visszamegyek én is és nem keresem 
tovább.

~ Elkísérjem nagyságos asszo 
nyom ?

— Nem, nem, köszönöm, a vilá­
git sem. Ha meglátnák, hogy egykori 
udvarlom szívességét veszem igénybe 
kt tudja nem zavarná meg az én csa­
ládom békéjét is . . . Isten önnel ! . . 
Köszönöm, bogy eddig kalauzolt

Ilona hirtelen ott hagyta Pály 
Endrét és sietve indult vissza. Szivére 
nehéz fájdalom terhe szakadt, meg­
bánta, hogy Pály Endrével kereste a 
találkozást. Erezte, hogy most még 
jobban szereti.

(Folyt, köv)

Wflí

r?

Van szeiencsénk a nagyérdemű közönség szives tu­
domására hozni, hogy a régi idők óta femálló

Geréby Fiilöp
filszer- és osexneg© üzletet

(fc|g a közelmúlt napokban átvettük.
_ Az üzletben mint vezető Bíró József ur fog mü- m 

' J‘ ^ödni s tekmtettel arra, hogy ő a helybeli piaczon már W

f
tén é harm™cuz éve ellsmert szakösmerettel bir, őszin- IjJ 

ten és bátrán ígérhetjük, hogy üzletünkben minden a

íiiszer csemege
k^?bc, tart°zó áru a legfrissebb minőségben, a legponto- 

" sabb es legszolidabb kiszolgálás mellett kapható.
Ezek után tisztelettel felkérjük a nagyérdemű közön­

séget, szíveskedjék becses látogatásával szerencséltetni s 
föÜ. aru,Dk kitűnőségéről, valamint a pontos kiszolgálásról 

me8gyozodést szerezni.
Élőié is hálás köszönetünket nyilvánítva maradunk

mély tisztelettel

Geréby Fiilöp Utódai.

EIL-L A K ív
(Glasur)

legkilü jőob mázolószer puha padló számára.
I nagy palac k ára frt 1 35 kr. — 1 kis palaczk ára fi8 kr.

Árany-íénymáz
képkeretek stb bearanyozására 

1 kis paiaczk ára 20 kr.

Fehér ,Glasur‘-fénymáz
Legjobb szer mosd.--asztalok, ajtók, aalakdesz'ink stb ujonnaoi be fes­

tősoré. 1 kis doboz ara 45 kr. — I „n-uy dob- z ára 75 kr. 
Mindenkor kaphatók :

Szent-Királyi Tivadar czégnél Debreczenben.

Viasz-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beoresztő 
szer kémény padm számára. 1 kö­

csög ára 60 kr.
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MOT
Van szerencsém a nagy érdé 

mü közönség szives tudomására 
hozni, hogy Piacz utcza 69 számú 
háznál, a Megyeházzal szemben 
lévő Fiók üzletemben mindenféle és 
fajta

Sírkövet
a Ház lebontása miatt mélyen 
leszálitott gyári árakon árusítom el.

Kiváló tisztelettel

Kegyes Ferenci.

KOVÁCS GYULA
GäfiStf

íü - Piacz-u^cza, a Bika szálloda mellett, _
ajánlja nagy választékban raktáron levő, elösmert, legjobb

minőségű

Eperjesi cserépkályháit
melyek ez iparágban első rangot foglalnak el 
és számos elsőrendű kitüntetésben részesültek.

Jutányos árak mellett
a legszolidabb és legpontosabb kivitel 

bizíosittatik.
A kályhák felállítását csakis kipróbált 

szakavatott állítok által végeztetem.

Ezen kályhák úgy tartósság, szépség, mint 
fütőképesség tekintetében bármely külföldi 
gyártmánynyal versenyeznek.

Kész felállított mintakályhák 
raktáramon megtekinthetők/

mmmmyryx,>vv.r-a

Hrabóczy Ant.
gőzerőre berendezett mü-kelmeíestő és vegyészeti-tisztító intézete
_______DEBRECZEN, Széchényi-uteza 42. sz.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a fenti ezég alatt 19 év
áfa fennlló

i?ä Kit

noha férjem elhunyt, továbbra is megtartom s annak ugyanazon czég alatti tovább­
vezetésével

WACH A RÓBERT urat
bíztam meg, a ki ezen festő és tisztító intézetben annak fennállása óta folyton,
utóbbi időben mint üzletvezető működött.

Midőn ezen körülményt a n é. közönség b. tudománysára hozom, hálás kö­
szönetét mondok a czég iránt tanúsított eddigi bizalomért, s bátorkodom azt a lö­
vőié. nézve is kikérni. J

Debreczen, 1899, augusztus hó.
Tisztelettel

özv. Hrabéczy Antalné.

Debrecen, iaöö. ayomatctt Kutas! Imre kő - és könyvnyomdájában.


